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INSTRUCOES

. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que Ihe foi fornecida no inicio desta prova. Ndo seré aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde 4 alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim .

3. A méquina de leitura optica anula todas as questoes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica (de cor azul ou preta).

1. Assinale a alternativa que contém as estruturas celulares comuns as células bacterianas, vegetais e animais.
A. Mitocondrias, reticulo endoplasmatico, parede celular e ribossomas

B. DNA, RNA, membrana citoplasmatica e ribossomas

C. Reticulo endoplasmatico, aparelho de Golgy, lisossomas € peroxissomas

D. Vaclolos, plastos, ribossomas e membrana citoplasmatica

F. Carioteca, mitocdndria, ribossomas € lisossomas

2. Marque a alternativa em que 0 organelo celular e sua fungio nio estio relacionados correctamente:
A. Mitocondria - respiragdo celular B. Cloroplasto - fotossintese C. Lisossoma - sintese proteica
D. Complexo golgiense - secregdo celular  E. Reticulo endoplasmatico liso - sintese de lipidios

A.

3. Os seres vivos sdo constituidos por uma ou varias célula(s). Entretanto, um grupo de organismos ndo ¢ formado por essa estrutura,
o que leva muitos autores a nio consideré-lo constituido por organismos vivos. A que grupo pertencem esses organismos?

Protozodrios B. Bactérias C. Virus D. Algas E. Plantas

4, Sobre a osmose ¢ INCORRECTO afirmar que:

A. Simplesmente o solvente difunde-se em direcgdo a regido de maior concentrago do soluto
B. O solvente difunde-se numa membrana semipermedvel

C. Certas substincias migram a favor do gradiente de concentragio com alto gasto de ATP
D. Dependendo da concentragio do liquido extracelular, a célula pode ganhar ou perder agua
E. E um tipo de transporte particular de difusdo

5 A respiragio aerébica ¢ um processo que envolve uma sucessio complexa de etapas. Indique a sequéncia correcta dessas
etapas.
A. Cadeia respiratoria, ciclo de Krebs e Glicolise B. Glicolise, Ciclo de Krebs e Cadeia respiratoria
C. Cadeia respiratoria, Glicolise e ciclo de Krebs D. Ciclo de Krebs, Cadeia respiratdria e Glicolise
E. Ciclo de Krebs, Glicolise e Cadeia respiratoria

.| Sobre a mitose, indique 2 alternativa INCORRECTA:

A. A mitose ¢ importante para o crescimento de individuos pluricelulares

B. A mitose ¢ extremamente importante no processo de regeneragio de tecidos

C. No final da mitose, observa-se a formagao de duas células-filhas geneticamente iguais
D. Na mitose ocorre uma divisdo celular

E. No final da mitose, observa-se a formagdo de quatro células-filhas geneticamente iguais

7. A equaciio a seguir representa um processo vital que ocorre nos seres Vivos. CeH1206 + 02 > 6CO2 + 6H20 + Energia. Escolha
a alternativa que identifica esse processo.

A.

A. Fermentagio B. Fermentagdo C. Fotossintese D. Respiragdo E. Respiragdo
alcodlica lactica anaerdbica aerdbica
8. De acordo com seus conhecimentos sobre o ciclo celular, marque o nome da fase que precede e sucede a mitose:
A. Telofase B. Fase S C. Interfase D. Fase G2 E. Metéfase
9. Foi realizada uma experiéncia colocando-se pedagos de epiderme da folha de um vegetal em laminas contendo: I - 4gua; Il - uma

solugiio concentrada de sal; I11- uma soluglio concentrada de aglcar. A maioria dos estomas estard fechada apenas na limina:

| B. I C. 1 D. lell E. Ilelll

A.
B.
C.
D.
| E.

10. | Duas criangas foram levadas a um Centro de Saude, uma delas, para se prevenir contra a poliomielite e a outra, para atendimento,
em virtude de uma picada de serpente perigosa ou pegonhenta. Indique o que deve ser aplicado a cada uma das criangas,
respectivamente.

Soro para ambos 0s €asos

Vacina (porque contém antigenos) e soro (porque contém anticorpos)
Soro (porque contém antigenos) e vacina (porque contém anticorpos)
Vacina (porque contém anticorpos) e soro (porque contém antigenos)
Soro (porque contém anticorpos) e vacina (porque contém antigenos)
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11.

No reino Protista, todos os organismos sdo 1 . As algas protistas sdo 2 classificadas de acordo com
3 . Os protozodrios, em relagdo a nutrigdo, sdo todos 4, obtendo o alimento do meio por

5 ouabsorgio.

A seguir, assinale a alternativa que contém as palavras que preenchem correctamente as lacunas do texto acima.
A. l-procariontes; 2-fotossintetizantes; 3-sua coloragio; 4-parasitas; 5-fagocitose

B. 1-unicelulares; 2-quimiossintetizantes; 3-sua morfologia; 4-parasitas; 5-ingestdo

C. 1-procariontes; 2-unicelulares; 3-seus pigmentos; 4-autétrofos; 5-quimiossintese

D. 1-cucariontes; 2-unicelulares; 3-sua morfologia; 4-quimiossintetizantes; 5-fagocitose

E. 1-eucariontes; 2-fotossintetizantes; 3-seus pigmentos; 4-heterétrofos; 5-ingestdo

12

Organismos autotréficos, cujas células possuem clorofila, mas nio possuem plastos, pertencem a0 grupo de:
A. Bactérias decompositoras B. Algas verdes C. Protozoarios
D. Fungos E. Cianoficeas

13.

Algas e fungos siio seres vivos colocados em reinos diferentes por apresentarem caracteristicas citologicas bastantes
distintas, contudo os dois grupos apresentam uma caracteristica citologica comum que é:

A. Possuir tecidos vasculares B. Decompositores C. Corpo vegetativo formado por hifas

D. Reprodugio por esporos hapléides  E. Possuir clorofila dispersa no citoplasma

14.

O filo dos invertebrados mais proximo ao homem € dos equinodermes, que inclui as estrelas-do-mar. A justificativa para essa
conclusiio surpreendente foi baseada principalmente no estudo comparativo:

A. Do desenvolvimento embriondrio B. Da simetria dos organismos C. Do documentario fossil

D. Da fisiologia E. Do genoma

15.

Os meristemas podem ser classificados em primérios e secunddrios. Como exemplo desse iltimo tipo, podemos citar o(a):
A. Meristema apical da raiz e do caule B. Meristema apical da raiz e o procdmbio

C. Felogénio ou cimbio cortical e cdmbio vascular D. Periderme e procimbio

E. Cimbio vascular e protoderme

16.

Assinale a alternativa INCORRECTA quanto as caracteristicas histologicas dos vegetais.

A. Na superficie externa das células parénquimatosas ha uma cuticula impermeabilizante produzida pelas proprias células

B. Os aclleos sio estruturas protectoras formadas por projecgdes pontiagudas, confundidos com espinhos. Ocorrem, como por
exemplo, nas roseiras

Alguns tricomas produzem secregdes glandulares, como as secregdes digestivas nas plantas carnivoras

Os estomas ocorrem nas folhas e sdo importantes nas trocas gasosas entre os tecidos internos da planta e o meio externo

O stiber maduro ¢ também denominado cortiga, pouco densa e impermeavel 4 agua devido ao efeito da suberina

Moo

17.

Das afirmativas abaixo, esta correcta:

A. Nas plantas, a perda de dgua nas folhas, na forma de vapor, é denominada sudagdo ou gutagdo

B. A partir das raizes, a dgua alcanga as folhas através do floema

C. A abertura e o fechamento dos estomas sdo controlados por alteragdes na turgescéncia das células-guarda

D. A partir das folhas, a seiva elaborada alcanga as raizes através do xilema

E. Os movimentos nos estomas ndo sio afectados pelos factores ambientais, tais como luz, temperatura e contedo hidrico

18.

O dioxido de carbono (COz2) e o oxigénio (O2) estdo envolvidos no metabolismo energético das plantas. Em relaciio a esses dois
gases podemos afirmar que:
A. O CO2 ¢ produzido apenas & noite B. O 02¢ produzido apenas & noite

C. O CO»é produzido apenas durante o dia D. O COz e 0 O2sdo produzidos dia e noite
E. O Oz é produzido apenas durante o dia

19.

A clorose variegada das laranjeiras, conhecida como amarelinho, ¢ causada por uma bactéria que, depois de instalada, se
multiplica e obstrui o tecido responsavel por levar 4gua e nutrientes das raizes para a parte aérea da planta. Entre os sintom 1
doenga, esta a diminui¢do do tamanho dos frutos, tornando-os invidveis para o consumo. Assinale a alternativa que apresc..a
o tecido obstruido pela bactéria.

A. Parénquima aquifero B. Parénquima clorofiliano C. Cambio  D. Xilema E. Floema

20.

A capilaridade e a transpiragio, segundo a teoria da coesdo-tensio, sio dois fenomenos responsiveis pelo (a):
A. Transporte de seiva elaborada apenas B. Entrada de dgua nas raizes C. Transporte de seiva bruta e elaborada
D. Processo de gutagdo E. Transporte de seiva bruta apenas

21.

A explicagdo aceite para a movimentagdo da seiva bruta até as folhas ¢ que as moléculas de agua formam colunas continuas, que
sdo puxadas devido a evaporagdo nas porgdes mais altas da planta. Analise as alternativas a seguir e marque aquela que indica
o nome correcto dessa teoria.

A. Teoria da pressdo negativa da raiz B. Teoria de Munch C. Teoria do fluxo de massa.

D. Teoria da coesdo e tensdo E. Teoria de pressdo positiva do caule

22

As plantas, assim como os animais, apresentam 6rgdos compostos de diferentes tecidos, ¢ esses tecidos apresentam diferentes
fungdes: revestimento; assimilagdo e reserva; sustentagio; condugdo. Os tecidos que desempenham essas fungdes nas plantas
siio, respectivamente...

A. Epiderme, parénquima, floema, esclerénquima. B. Colénquima, epiderme, xilema, parénquima.

C. Epiderme, esclerénquima, xilema, parénquima. D. Epiderme, parénquima, esclerénquima, floema.

E. Parénquima, colénquima, flocma, esclerénquima.

23.

Um agricultor, deseja incrementar seu lucro com 0 aumento da produgdo de mudas provenientes de brotagdo num viveiro de
plantas. Solicitou a orientagdo de um especialista que 0 recomendou tratamento com hormonas vegetais. Indique qual delas
seria a mais indicada:

A. Acido abscisico, para propiciar o fechamento estomatico  B. Etileno, para intensificar a maturagdo dos frutos

C. Citocinina, para estimular a germinagdo D. Giberelina, para induzir a partenocarpia

E. Auxina, para promover 0 enraizamento de estacas
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24,

A fotossintese ocorre em duas etapas: fotoquimica e quimica. Pode-se afirmar que...
A. elas sdo independentes e ocorrem no interior dos cloroplastos.

B. a etapa fotoquimica sintetiza carbohidrato e a etapa quimica libera oxigénio.

C. o Ciclo de Calvin ocorre na etapa quimica e se da no estroma dos cloroplastos.

D. na etapa quimica, ocorre a fotélise da agua e ela se dé nos tilacoides dos cloroplastos.
E. na etapa fotoquimica, ocorre a fotofosforilagio e a fixagdo do carbono

25.

O ostoma é uma estrutura encontrada na epiderme foliar, constituida por duas células denominadas células-guarda. Estas
absorvem agua quando ha grande concentragio de ides potassio em seu interior, 0 que leva o estoma a abrir-se. Se o suprimento
de dgua na folha € baixo, ocorre saida de ides potissio das células-guarda para as células vizinhas e, nesse caso, as células-
guarda tornam-se...

A. flacidas, provocando o fechamento do estoma. B. flacidas, provocando a abertura do estoma.

C. flacidas, ndo alterando o comportamento do estoma.  D. targidas, provocando o fechamento do estoma.

E. tirgidas, provocando a abertura do estoma.

26.

Na fotossintese, ocorrem vérios fenémenos importantes indicados abaixo, com EXCEPCAO de:
Absorgdo de luz pela clorofila e conversdo de energia luminosa em energia quimica

Redugio de CO2 pelo hidrogénio proveniente da dgua

. Libertagiio de O2 proveniente da lise do diéxido de carbono

. Sintese de ATP, utilizando-se luz

. Fotofosforilago e redugido

mYOW>

27.

Jodo, que era vegetariano, passou a consumir regularmente carne bovina. Exames médicos revelaram um aumento de ureia
em seu organismo apos a mudanga de habito alimentar, que se deveu a (ao):

A. Aumento da ingestdo de amido B. Diminuigdo da ingestéio de proteinas C. Aumento da ingestdo de proteinas

D. Diminuigio da ingestdo de gorduras E. Aumento da ingestdo de gorduras

28

Durante uma aula expositiva sobre do sistema nervoso, um professor afirmou que 0 sistema nervoso central (S.N.C.) é
constituido por:

A. Hipéfise e nervos dorsais cerebelo, hipéfise e nervos raquidianos B. Cérebro, bulbo e discos de Merkel

C. Hipofise nervos espinhais e receptores D. Encéfalo, medula espinal

E. Tronco cefélico

29.

O esquema abaixo, representa as conversdes de glicose em glicogénio ¢ vice-versa, promovidas pelas hormonas A e B. As
hormonas A ¢ B siio respectivamente:
A A. Glucagona e insulina B. Insulina e glucagona
Glicose <=2 Glicogénio C. Glucagona e tiroxina D. Insulinae ADH
B E. Glucagonae ADH

30.

As opgdes que seguem apresentam a seguinte associagdo: a enzima encontrada no tubo digestivo, o substrato sobre o qual a
enzima actua e o produto resultante dessa acgdo. Das alternativas abaixo indique a associagio INCORRECTA.

A.Tripsina, proteinas, amido B. Amilase salivar, amido, maltose

C. Proteases, proteinas ¢ aminoacidos D. Lactase, lactose, glicose ¢ galactose

E. Lipase, lipidos, acidos gordos e glicerol

31.

Na hemodialise, o sangue do doente € filtrado para retirar as impurezas e substincias toxicas nele acumulado. Esse processo

clinico substitui a fungdo do:
A. Coragdo B. Pulmdo C. Figado D. Bago E. Rim

32.

Qual das opgdes abaixo seria a MELHOR indica¢io para o tratamento da hipertensdo arterial?
Adrenalina - aumentando a constrigao dos vasos sanguineos

Antidiuréticos - aumentando a quantidade de liquido circulante

Vasodilatadores - diminuindo a resisténcia dos vasos periféricos

. Sal de cozinha - diminuindo a diurese

. Nenhum dos tratamentos

b

mEOW>

33.

As enzimas sdo proteinas globulares que actuam em variadas reacgdes metabdlicas no organismo mas, alguns factores, podem

afectar a actividade dessas substancias, alterando a velocidade da reacgdo. Sobre esses factores, assinale a alternativa

INCORRECTA.,

A. A temperatura influencia activamente na actividade das enzimas, causando a aceleragdo da reacgdo enzimatica

B. O pH apresenta um papel importante na actividade enzimatica, entretanto sua variagdo causa poucos problemas no
funcionamento das enzimas

C. Temperaturas muito elevadas podem fazer com que ocorra a interrupgio da actividade enzimatica, pois causa a desnaturago
da enzima

D. A maioria das enzimas apresenta pH 6ptimo em torno de 7

E. O oxigénio ndo interfere na velocidade da reacgfio enzimatica

34,

O sistema digestivo humano ¢ composto de um longo tubo e glindulas associadas que secretam substincias responsaveis pela

digestdo quimica dos alimentos. Sobre a digestio humana ¢ correcto afirmar:

A. Na boca ocorre digestdo mecinica pela acgao da ptialina presente na saliva

B. Na parede do estdmago as glandulas estomacais secretam pepsinogénio, enzima responsavel pela digestdo de proteinas

C. A digestdo do quimo ocorre predominantemente no duodeno sob a ac¢io das enzimas contidas no suco glstrico

D. A secregdo produzida pelo figado contém diversas substincias digestivas e ¢ responsavel pela neutralizagdo do quimo no
duodeno

E. Uma secregdo que actua no duodeno ¢ a biles, produzida pelo figado e armazenada na vesicula biliar

-




Exame de Admissio — 2023 | Parte - 1: Biologia 11 DAU

Pagina 4 de 4

35.

Durante um estudo sobre a digestdo humana, foram realizadas quatro (4) experiéncias, representados por tubos de ensaio marcados
como I, 11, III e IV, de acordo com a tabela que se segue:
Experiéncia Substrato + Sucos Digestivos pH

Tubo de ensaio [ Carne + Saliva

Tubo de ensaio 1l Carne +Suco gastrico

Tubo de ensaio 111 Carne +Suco géstrico + Bicarbonato de_sédio

Tubo de ensaio 1V Carne + Suco pancredtico
E correcto afirmar que a digestdo da carne ocorreu apenas no(s):
A. Tubo de ensaio | B. Tubo de ensaio Il C. Tubo de ensaio 11
D. Nos tubos de ensaio I e IV E. Nos tubos de ensaio 11 e Il

(S RI-CRISS ] R |

36.

Conforme a classificaciio, a alternativa que indica o tipo de tecido muscular relacionado correctamente a nossa locomogio
éo:

A. Estriado cardiaco B. Estriado esquelético C. Liso ou ndo estriado

D. Estriado esquelético e estriado cardiaco E. Estriado liso

37.

Na respiragdo pulmonar o oxigénio percorre um caminho no organismo até chegar aos pulmdes, onde ocorrem as trocas gasosas.
Identifique o percurso correcto que o ar faz pelo sistema respiratorio do corpo humano.

A. Fossas nasais, faringe, laringe, traqueia, brénquios, bronquiolos ¢ alvéolos pulmonares

B. Fossas nasais, laringe, traqueia, faringe, bronquios, bronquiolos ¢ alvéolos pulmonares

C. Fossas nasais, laringe, bronquios, bronquiolos, faringe, traqueia ¢ alvéolos pulmonares

D. Fossas nasais, faringe, laringe, brénquios, traqueia e alvéolos pulmonares

E. Fossas nasais, faringe, laringe, brénquios, bronqufolos, traqueia e alvéolos pulmonares

38.

Assinale a alternativa correta sobre o sistema circulatorio dos Chordados.

A. O coragdo dos répteis apresenta quatro cavidades, a circulago ¢ fechada e o sangue que circula pelo interior do coraglo ¢
estritamente venoso

B. O coragio dos anfibios apresenta duas cavidades, a circulagdo ¢ fechada e o sangue que circula pelo interior do coragic
estritamente arterial

C. O coragio dos peixes apresenta duas cavidades, a circulagdo ¢ fechada e o sangue que circula pelo interior do coragdo ¢
estritamente venoso

D. O coragio das aves apresenta trés cavidades, a circulagéo ¢ fechada e o sangue que circula pelo interior do coragdo ¢
venoso e arterial

E. O coragio dos mamiferos apresenta duas cavidades, a circulagdo ¢ fechada e o sangue que circula pelo interior do coragdo ¢
estritamente arterial

39.

Considere as colunas A e B abaixo, referentes as estruturas e fungdes do sistema excretor humano.
‘_Coluna A Coluna B
I. Nefronio 2. Condugio de urina para 0 meio externo.
I1. Bexiga b. Produgdo de urina.
I11. Uretra ¢. Armazenamento de urina.
IV. Uréter d. Condugo de urina até o 6rgdo armazenador.

Assinale a alternativa que associa correctamente cada estrutura (Coluna A) a sua funciio (Coluna B).

A. Ia, ITb, IlIc, IVd B. Ib, Iic, Ila, [Vd. C. Ib, 11d, Illc, Iva. D. Ic, [, 111d, IVb. E. Id, Iic, IIb, [Va

40.

Analisando a variagiio da velocidade e da pressio sanguinea a0 longo dos diferentes vasos, a alternativa correcta é a alinea:
No interior das artérias, a velocidade ¢ alta, para compensar a baixa pressdo do sangue

No interior das veias, a velocidade ¢ quase nula, para compensar a alta pressdo do sangue

No interior das arteriolas, capilares e vénulas, a velocidade e a presséo sdo nulas

A baixa velocidade do sangue nos capilares facilita as trocas de substincias entre 0s capilares e as células

A existéncia de vélvulas e a contracgio dos musculos esqueléticos em torno das artérias ocasionam a diminuigio da
velocidade do fluxo sanguineo em direcgdo a0 coragio

mEOR>
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